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Σήμερα ημέρα Τρίτη 25 Ιανουαρίου 2011 και ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο Αντιπρόεδρος  
Νέστορας  Κουράκης  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Ίρις  Αυδή-Καλκάνη,  
Κωνσταντίνος  Τσουράκης,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς.  Απών  το  μέλος  
Γιάννης Παπακώστας.

Ιστορικό – Νομική θεμελίωση

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την από 16.12.2010 
αίτηση  θεραπείας  της  εταιρείας  ΕΛΕΥΘΕΡΗ  ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε., 
ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  ALTER CHANNEL κατά  της 
434/21.9.2010 αποφάσεως αυτού.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 18η Ιανουαρίου 2011.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία 
υπάγεται  στον  άμεσο  έλεγχο  του  Κράτους,  ενώ  ο  έλεγχος  και  η  επιβολή  των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει.

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  ελέγχει  τη  νόμιμη  λειτουργία  των  φορέων  που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκπομπών και επιβάλλει τις νόμιμες 
κυρώσεις.

ΙΙΙ. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις δεν 
προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς προσφυγής 
κατά  πράξεως  της  διοικήσεως,  ο  ενδιαφερόμενος  μπορεί  να  ζητήσει  με  αίτηση 
θεραπείας  από  τη  διοικητική  αρχή  που  την  εξέδωσε,  την  ανάκληση  ή  την 
τροποποίηση αυτής.
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Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας  της 
εταιρείας ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού 
ALTER CHANNEL και του υποβληθέντος υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Με την υπ΄αριθμ. 434/21.9.2010 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. έγιναν δεκτά τα εξής: «Εκ των 
στοιχείων  του  φακέλου,   των  ισχυρισμών  του  εκπροσώπου της  εταιρείας  με  την 
επωνυμία ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού 
ALTER CHANNEL, του υποβληθέντος υπομνήματος και της παρακολουθήσεως από 
μαγνητοταινία  του  κεντρικού  δελτίου  ειδήσεων  της  19.3.2010, προέκυψαν  τα 
ακόλουθα:
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Τώρα πάμε να κλείσουμε το δελτίο μας φεύγοντας από την 
πίεση  της  οικονομίας  και  της  πολιτικής  και  από  τη  μιζέρια  του  τελευταίου 
διαστήματος, να κλείσουμε ευχάριστα, είναι Παρασκευή, έρχεται Σαββατοκύριακο, 
έρχεται εαρινή ισημερία την Κυριακή 21 Μαρτίου, η άνοιξη δηλαδή και επίσημα και 
ποιος  καλύτερος  τρόπος  απ’  το  να  υποδεχτούμε  την  άνοιξη  με  καινούρια, 
ολοκαίνουρια,  υπέροχα  τραγούδια  από  την  Άλκηστη  Πρωτοψάλτη.  Πάμε  να 
καλησπερίσουμε…
κα Πρωτοψάλτη: Καλησπέρα.
κ.  Νίκος Χατζηνικολάου: … την κυρία  Πρωτοψάλτη,  την  πολύ σημαντική  αυτή 
τραγουδίστρια, την πολύ σημαντική αυτή ψυχή. Και το ψυχή το λέω και το τονίζω 
γιατί  βγαίνει  στο  χαμόγελό  σας,  κυρία  Πρωτοψάλτη.  Η  ψυχή  σας  και  η 
ενεργητικότητα, ο δυναμισμός σας. Καινούρια τραγούδια λοιπόν την Κυριακή;   
κα Πρωτοψάλτη: Καινούρια τραγούδια λοιπόν την Κυριακή! Επιτέλους μετά από 
δύο ολόκληρα χρόνια, αυτό ακριβώς που ονειρευτήκαμε, κατατίθεται και βγαίνει στο 
φως. Θα ‘θελα να πω δυο λόγια για τους συνεργάτες μου γιατί πάντα πιστεύω στη 
δύναμη της γροθιάς κι όχι στη δύναμη του δάχτυλου. Ο Στέφανος Κορκολής, η Λίνα 
Νικολακοπούλου, ο Νίκος Μωραΐτης, η Ρεβέκκα Ρούση, η Νίκη Παπαθεοχάρη, ο 
Γιάννης  Γούνας,  τρεις  νέοι  συνθέτες  κάτω  από  την  αγάπη  μας,  ο  Βασίλης 
Γαβριηλίδης,  η  Δάφνη  Αλεξανδρή  και  η  Λίντα  Γκέιμαν.  Αυτοί  είναι  όλοι  οι 
συντελεστές του καινούριου CD που θα λέγεται «Φανερά Μυστικά» με μία υπέροχη 
διαδρομή από τη Σαντορίνη στην Αθήνα, από την Αθήνα στη Νέα Υόρκη και πάλι 
πίσω, μια πολύ ακριβή παραγωγή και η οποία βγαίνει πραγματικά έτσι όπως ακριβώς 
τη θέλουμε την Κυριακή 21 Μαρτίου. 
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Πρέπει να πούμε ότι βλέπουμε εικόνες από το καινούριο 
σας  βιντεοκλίπ  κι  ότι  αυτή  τη  φορά,  για  πρώτη  φορά  τα  τραγούδια  σας 
χρησιμοποιούν σαν όχημα για να φτάσουν και στο τελευταίο σπίτι, στο τελευταίο 
χωριό μια κυριακάτικη εφημερίδα. Και θέλω να ρωτήσω γιατί επιλέξατε αυτόν τον 
τρόπο.
κα Πρωτοψάλτη: Νομίζω ότι επέλεξα έναν πολύ σωστό τρόπο μετά από μία πολύ 
μεγάλη σκέψη όλα αυτά τα χρόνια ότι – θα δώσω μόνο έναν τίτλο- ότι η εφημερίδα 
σκοτώνει την πειρατεία. Και νομίζω ότι η ωραιότερη απάντηση είναι ότι έτσι, όπως 
ακριβώς  φτιάξαμε  τη  δουλειά  μας  κι  όπως  ακριβώς  την  αγαπήσαμε,  την 
αγκαλιάσαμε,  την  περιτυλίξαμε  με  τόση  ευαισθησία,  θα  φτάσει  μέχρι  και  το 
τελευταίο σπίτι στην Ελλάδα. Και πραγματικά κουραστήκαμε. Μέσα σε αυτήν τη 
θυελλώδη εποχή που ζούμε πιστεύω ότι η μουσική είναι ένα μικρό παράθυρο της 
ψυχής. Πάντα μάζευα ήλιο, κύριε Χατζηνικολάου, πάντα μάζευα τραγούδια, πάντα 
με βασάνιζε η σωστή διαχείριση του χρόνου. Όλο αυτό το διάστημα τηλέφωνα,  e-
mail, πώς θα γίνει, τι θα κάνουμε, τα ταξίδια, το κατάστρωμα, το καλοκαίρι. Πιστεύω 
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βέβαια ότι στα ναυπηγεία της μουσικής- γιατί έτσι είναι στην κυριολεξία αυτό- το 
τραγούδι  είναι  μία  θέληση  συνάντησης,  προέκτασης,  συνύπαρξης  και  ελεύθερης 
ανταλλαγής του ακριβού του πρωινού, του κάποτε, του τώρα. Ήρθε λοιπόν το τώρα, 
είναι  πολύ  κοντά.  Η Κυριακή  είναι  μία  μέρα  που  για  μας  σημαίνει  πάρα  πολλά 
πράγματα.  Εγώ  θα  ΄θελα  να  ευχαριστήσω  το  δικό  σας  πάθος,  θα  ΄θελα  να 
ευχαριστήσω  όλο  τον  κόσμο  που  όλα  αυτά  τα  χρόνια  μας  δίνει  έναν  υπέροχο 
διάδρομο να προσγειώνουμε και να απογειώνουμε τα όνειρά μας έτσι ακριβώς όπως 
τα  έχουμε  φανταστεί,  όλους  τους  συνεργάτες  και  να  τους  ευχαριστήσω  ακόμα 
περισσότερο γιατί πραγματικά όλοι αυτοί, όλοι εσείς για μένα μου φέρατε την άνοιξη 
νωρίτερα. Γιατί η χημεία μας ταιριάζει, γιατί αγαπάμε, αγαπάτε ό,τι αγαπάω, έχουμε 
τα ίδια όνειρα γιατί αγαπάμε τη ζωή και τις μικρές απολαύσεις της, γιατί υπάρχει 
ένας σεβασμός στις σχέσεις, γιατί υπάρχει το ανεξήγητο, κύριε Χατζηνικολάου, για 
το πώς τόσοι άνθρωποι για πολλά-πολλά χρόνια δεν βαριούνται ο ένας τον άλλον 
γιατί δεν περνάμε, δεν περνάει ούτε μια στιγμή που να μην περνάμε όμορφα, γιατί το 
όνειρο καρφώνει τον ουρανό, γιατί στην σκακιέρα της ζωής πάντα είχα αδυναμία στα 
άλογα και στους τρελούς.
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Τώρα θέλω να πω ότι είναι μαγικά τα δώδεκα τραγούδια, 
τα ΄χω ακούσει. Άλλωστε τα χαρακτήρισε μαγικά ο Λάκης Λαζόπουλος την Τρίτη- 
περισσεύω εγώ- που τα άκουσε και που έχει πολύ μεγαλύτερη εμπειρία και που είναι 
και πιο καλλιτεχνικό αυτί από το δικό μου και θέλω επίσης να πω ότι ακούστηκαν 
κάποια από τα τραγούδια στα ραδιόφωνα αυτές τις μέρες, αλλά ένα τραγούδι έχει 
κρατηθεί  σαν  επτασφράγιστο  μυστικό  για  να  το  ακούσουν  οι  αναγνώστες  της 
εφημερίδας την Κυριακή το πρωί και πιστεύω, εγώ πιστεύω, ότι είναι το καλύτερο 
τραγούδι του δίσκου κι επομένως τους λέω ότι υπάρχει και μια έκπληξη για αυτούς,  
ένα μαγικό τραγούδι, με το οποίο θα υποδεχθούν την άνοιξη την Κυριακή. Θέλω να 
σας ρωτήσω, αν συνεχίζετε τις εμφανίσεις σας στο GAZARTE.
κα Πρωτοψάλτη: Στο GAZARTE συνεχίζουμε τις εμφανίσεις και παίρνουμε και μία 
υπέροχη εντός εισαγωγικών παράταση γιατί πραγματικά αυτό για μας είναι ένα πολύ 
όμορφο  μετάλλιο  που  σημαίνει  ότι  όλη  αυτή  η  δουλειά  που  κάναμε  βρήκε 
ανταπόκριση, βρήκε ζεστασιά στις αγκαλιές των ακροατών και θα συνεχίσουμε, θα 
κάνουμε παράταση και μέχρι μετά το Πάσχα, μέχρι τέλος Απριλίου.
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Πολύ όμορφα.
κα Πρωτοψάλτη: Και το καλοκαίρι βέβαια συναυλίες. Και να πω κι ένα μυστικό, ότι 
η συνεργασία με την εφημερίδα δεν σταματάει εκεί, θα συνεχίσει και το καλοκαίρι σε 
διάφορα σημεία πολύ μακρινά της Ελλάδος, όπου πιθανόν να μην έχει…
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Σε απρόσιτες γωνιές.
κα Πρωτοψάλτη: Ακριβώς.
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Θα πάμε σε απρόσιτες γωνιές.
κα Πρωτοψάλτη: Κι αυτό είναι πολύ ωραίο γιατί δείχνει ότι μία συνεργασία δεν 
είναι μόνο…
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Μια Κυριακή.
κα Πρωτοψάλτη: Για τώρα, είναι, συνεχίζεται κι υπάρχει πολύ ψυχή κι ευαισθησία 
μέσα από αυτή τη συνεργασία.
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Σας ευχαριστούμε θερμά. Καλή επιτυχία την Κυριακή.
κα Πρωτοψάλτη: Κι εγώ σας ευχαριστώ πολύ.
κ. Νίκος Χατζηνικολάου: Διαφημίσεις.
Στις διαφημίσεις που ακολουθούν είναι κι αυτή της εφημερίδας «REAL NEWS» μέσω 
της οποίας κυκλοφορεί το νέο CD της Άλκηστης Πρωτοψάλτη.
Πρόκειται  περί  συγκεκαλυμμένης  διαφημίσεως  της  εφημερίδος  REAL NEWS η 
οποία θα κυκλοφορούσε κατά την επομένη Κυριακή 21.3.2010 με ένθετο  CD.  Η 
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επίκληση  του  περιεχομένου  του  εν  λόγω   CD με  τραγούδια  της  ΄Αλκηστις 
Πρωτοψάλτη για να εμφανιστεί η κυκλοφορία του CD ως πολιτιστικό γεγονός ήταν 
προσχηματική.  Με  βάση  αυτά  τα  πραγματικά  περιστατικά  επιβλήθηκε  στον 
τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική  κύρωση του προστίμου  των 15.000 ευρώ.  Όμως 
κατά την κρατήσασα γνώμη πρέπει  να  γίνει  εν  μέρει  δεκτή  η  υπό κρίση αίτηση 
θεραπείας  και  να  μετατραπεί  η  διοικητική  κύρωση του  προστίμου  σε  εκείνη  της 
συστάσεως.  Μειοψήφησε το μέλος Εύη Δεμίρη, κατά την οποία η υπό κρίση αίτηση 
του τηλεοπτικού σταθμού είναι ουσία αβάσιμη και πρέπει να απορριφθεί.  

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Δέχεται  την  αίτηση  θεραπείας της  εταιρείας   ΕΛΕΥΘΕΡΗ  ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε., 
ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού ALTER CHANNEL κατά της 434/21.9.2010 
αποφάσεως του Ε.Σ.Ρ.

Μετατρέπει τη διοικητική κύρωση του προστίμου των 15.000 ευρώ σε εκείνη της 
συστάσεως, όπως μη προβάλλει συγκεκαλυμμένως διαφημίσεις, με απειλή επιβολής 
αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  25η Ιανουαρίου  2011,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την  10η Φεβρουαρίου 2011.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ

4

ΑΔΑ: 4ΑΛ0ΙΜΕ-1


